
A jégtábla nem forog együtt a Földdel, ezért a hozzá rögzített koordináta-rendszer iner
iarendszernek tekinthet®.

Legyen rendszerünk origója a sarkpont, z-tengelye essen egybe a Föld tengelyével, x-tengelye pedig menjen át a test

kezdeti helyzetén.

Mivel a súrlódástól eltekintünk, a testre két er® hat: a Föld középpontja felé mutató m~g gravitá
iós er® és a jégtábla

~N támaszereje, amely mer®leges a táblára. A z-irányú er®komponensek összege nulla (N = mg cosα), így az ered® er®

mg sinα nagyságú, és a test helyzetét®l függetlenül az origó felé mutat. Mivel a test álló helyzetb®l indul, az ered®

er® pedig mindvégig az origó felé mutat, a test az x-tengely mentén fog mozogni. Kihasználva, hogy α igen ki
si,

sinα ≈ tgα = |x|/R (x a test helykoordinátája), ami azt jelenti, hogy a test távolsága a Föld középpontjától a mozgás

során nem változik számottev®en. Ennek segítségével a test mozgásegyenlete:
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x

R
,

ahol a negatív el®jel mutatja, hogy az er® a kitéréssel ellentétes irányú. Így
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g

R
x,

vagyis a test az origó körül harmonikus rezg®mozgást fog végezni. Összevetve ezt a rezg®mozgás ax = −ω2x egyenle-

tével, a rezgés körfrekven
iája
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A jégtábla középpontjába, vagyis az origóba a test nyilván negyed periódus megtétele után érkezik, tehát az eltelt

id®
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A jégtábla közepén a test sebessége maximális,
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ahol d = 10 km a rezgés amplitúdója, itt a jégtábla sugara.
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